

大抓项目 看进度

镇远古城夜游环境提升
『舞水月明』座无虚席



5.3亿元打造

黄果树景区新游客服务中心国庆投用

本报讯（记者 卞绍莉）夜幕降临，遵义阳河畔的镇南阁码头越发热闹起来。随着雾森系统喷出的薄雾在河面氤氲散开，一艘载着70余名游客的游船缓缓启动。

船行至河中央，镭射灯闪烁，划破静谧的夜空。灯光源头处慢慢浮现出王阳明翩翩起舞的身影，游客恍如穿越，与王阳明一同问道——这是镇远古城全新推出的“舞水月明”沉浸式水上演艺现场。

“舞水月明”分为《明威镇远》《山水问道》《丝路欢歌》《大河之关》四个篇章，以镇远古城的山水风貌为依托，融合现代声光电技术，通过“场景营造+光影叙事+科技赋能”的创新手法，仿佛为这座拥有97处县级以上文物古迹的“天然博物馆”量身定制了一身夜间妆容，让游客在“舟行碧波上，人在画中游”的意境中触摸历史温度。

该项目自8月7日试运营以来，每晚座无虚席，成为游客探寻镇远历史文脉的时空隧道。它是总投资11亿元的镇远古城夜游环境改造提升工程的配套开发项目。据了解，该改造提升工程以“保护历史文脉、活化古城肌理”为核心，精心编织起一张覆盖36公里舞阳河两岸、48公里商业内街、37栋青龙洞古建筑群及25万平方米石屏山区域的灯光网络。

“沿河两岸灯光已安装完成，即将开展古城核心区灯光内接工作。截至目前，整体工程进度完成约90%，预计9月竣工。”听着黔东南州旅游集团镇远运营公司副总经理胡吉介绍，记者看到，雾森装置的喷雾配合灯光营造出“云雾缭绕”的仙境效果；立面光影下，飞檐上的祥龙“腾空而起”；青龙洞建筑群借助3D投影技术，让潺潺“流水”在山墙间蜿蜒，让古建筑群在声光电子的赋能下变得立体生动……

“但是，这些灯光并没有喧宾夺主，更像是为古建筑群蒙上了一层柔光纱，连河里的倒影都美得出奇。”湖北游客、退休教师戈女士点赞道。



瓮马铁路上跨兰海高速中桥“到位”

本报讯（记者 刘力维）日前，贵州桥梁集团第七分公司承建的瓮马铁路6标上跨G75兰海高速中桥顺利完成拖拉并精准到位，标志着瓮马铁路6标所有线下工程圆满收官，为后续铺架作业奠定了基础。

瓮马铁路6标上跨G75兰海高速中桥为有竖杆整体节点平行弦三角桁架下承式钢桁梁桥梁，全长651米，节段长8米，桁高116米，总重量约480吨。拖拉施工主要跨越车辆川流的G75兰海高速和210国道，项目建造团队迎难而上，周密部署，

解这一困局，安顺市斥资5.3亿元打造了这个全新的游客服务中心。

“目前主体工程已完工，正紧锣密鼓开展室内装修、地下室打磨及室外铺装、绿化等附属设施的施工作业。”项目现场负责人介绍，在设计上，服务中心主体采用了喀斯特溶洞造型元素，正立面幕墙以少数民族银饰为灵感，将黄果树独特的自然风光与深厚的地方文化底蕴巧妙融合。特别是螺旋上升的屋顶花园，建成后不仅

是绝佳观景台，更通过立体绿化为建筑披上一层“隔热外衣”，让生态理念渗透到每个细节。

在功能配套上，新服务中心更是亮点十足：建有1800个停车位，含近500个充电车位，4个精心设计的出入口将实现人车分流，保障车辆高效通行；8000平方米的商业区将引进演艺、文创等各类新业态。此外，还有5G+AR导览、智能客流监测、无人零售+AI客服等智慧功能的加入，让科技感、环保性与人性化贯穿服务全程。

新服务中心位于贵黄公路、沪昆高速出口与黄果树迎宾大道的交会处，是景区的“门户枢纽”，集旅游集散、智慧服务、休闲购物于一体，可让八方游客在此感受到贵州文旅的独特魅力。

本报讯（记者 卞绍莉）走进贵州宏臻菌业投资发展有限公司黑牛肝菌生产车间里，400多名工人各司其职，洗瓶、杀菌消毒、菌瓶培育、鲜菇采收……各工序环环相扣，流水线式作业高效运转。

“你看，我们满负荷生产，日产黑牛肝菌约95吨。”宏臻菌业公司品牌推广宣传专员罗小雪介绍，一期项目已实现天天出菇、四季收获。

为进一步扩大产能、抢占市场份额，宏臻菌业黑牛肝菌二期项目建设目前已经启动，预计总投资约3.5亿元，建筑面积超5.8万平方米，规划建设5个生产厂房和采收包装间、冷库、材料仓库等配套设施。

走进二期项目建设现场，一座座钢架厂房正拔地而起。“我们正加班加点赶工期，项目工程总体进度已超80%。”该公司相关负责人介绍，力争今年11月完成整体交付，明年1月实现全面投产。

“相比一期，二期项目大量使用了智能化设备和技术创新技术，资源利用效率与生产工艺将有显著提升。罗小雪介绍，比如，菌瓶二次利用率将提升80%，单产提高35%。投产后，年产黑牛肝菌可达3500吨。届时，该公司黑牛肝菌年总产值将突破7000吨，预计年产值达3.5亿元，构建起集菌种研发、智慧栽培、精深加工于一体的全产业链体系，推动当地食用菌产业向标准化、规模化、高值化方向迈进。

宏臻菌业日产黑牛肝菌近十吨
二期项目投产后产量将翻番

遵义市新蒲新区新能源产业集群正在崛起—— 年产30万台整车项目开始试运行 投资30亿元电池生产线有序建设

本报讯（记者 李蔓毓）近日，记者从遵义综保区了解到，遵义市新蒲新区新能源产业集群建设驶入“快车道”——年产30万辆新能源电动车整车制造项目已进入试运行阶段，生物碳基固态电池生产线及配套项目也在有序施工建设。

据了解，年产30万辆新能源电动车整车制造项目由新航（贵州）新能源车辆有限公司主导，今年4月正式启动，3年内年产值预估达10亿元，将实现年产30万台新能源车辆的能力。届时，不仅能带动上下游配套产业发展，还将为新区创造更多就业岗位。据悉，该项目首期租用15万平方米厂房，同步规划20亩地布局车辆以旧换新和报废回收业务，将着力打造“生产+运营+回收”一体化的新能源产业园。

“目前，焊接、冲压、涂装、总装四大智

能化生产线建设正有序推进，未来将形成电动车全产业链生产体系。”新航（贵州）新能源车辆有限公司副总经理张静介绍，该项目将依托遵义综保区区位优势面向东南亚市场做好出口业务，大力拓展国际市场。

此外，遵义纳维智造有限公司生物碳基固态电池生产基地项目也正处于紧张有序的施工阶段。该项目总投资约30亿元，占地232亩，总建筑面积95万平方米，核心建设内容包括一条AIB生物碳基固态电池生产线及一条二次数据中心专用不间断电源综合系统生产线，建设周期约18个月。

据该项目负责人介绍，当前正推进基础设施建设，预计年底前完成基础施工及办公楼基础建设，2026年10月正式投产，预计年产值超40亿元、税收超3亿元，可带动200余人就业。

公益广告



随手关灯
节能环保

8月份居民消费价格——
同比下降0.6%
环比上涨0.1%

本报讯（记者 龙云）记者从国家统计局贵州调查总队获悉，8月份，贵州居民消费价格同比下降0.6%，降幅比上月扩大0.4个百分点。环比上涨0.1%，涨幅较上月回落0.4个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，涨幅与上月相同。

统计显示，服务价格上涨拉动CPI环比延续上涨态势。从环比看，服务价格上涨0.2%，影响CPI上涨约0.07个百分点，是CPI环比上涨的主要影响因素。其中，随着省内医疗服务价格改革不断推进，各医院上调诊疗、护理等服务价格，拉动临床非手术治疗、护理、一般治疗操作价格分别上涨7%、3%、1.7%。同时，省内旅游热度居高不下，居民出行需求较旺，其他住宿、宾馆住宿、飞机票价格分别上涨11.2%、5.7%、4.6%。

此外，天气炎热，鲜活食品冷链运输成本较高，鲜菜、鲜菌、淡水鱼价格分别上涨2.1%、1.5%、1%，拉动食品价格上涨0.1%。

强产业 稳项目 优招商

县域经济凝聚“新”力量

贵州日报天眼新闻记者 王淑宜

产业发展，焕发新机。铜仁市德江县，德江红品天麻产业发展有限公司与贵州省天然产物研究中心合作，瞄准天麻列入药食同源目录这一政策东风和商机，携手推出天麻口服液新品。天麻露、焕颜露、麻小聪等3款天麻新产品发布仅3天，公司零售额就突破20万元。

项目投资，蹄疾步稳。黔南州瓮安县，将谋划、争资、拟建、在建、盘活五类项目纳入全周期一体化管理，推动投资增速持续领跑。今年1至8月，该县完成投资58.86亿元，同比增长75%。该县还成立争资争项工作领导小组，截至目前，共281个项目获批上级资金14.73亿元，其中，27个获批资金项目入库累计贡献投资58.5亿元，占1至8月总投资的99.4%。

聚力招商，风生水起。黔东南州黎平县，积极应对区域发展同质化挑战，持续培育特色优势并升级服务保障，打出招商引资“组合拳”。在文旅产业招商方面，系统谋划编制重点文旅招商项目16个，投资总额28.7亿元；紧抓对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”契机，积极“走出去”对接深圳华侨城、广州香颂投资等头部企业；邀请中国民族经济开发公司、南方卓越集团等企业赴黎平考察。在优服务方面，今年以来，该县新增减税降费1145.72万元，惠及市场主体1205户次；优化审批流程，高效办结企业事项500余件。

大抓产业、大抓项目、大抓招商是今年贵州经济工作的“头号工程”，全省各县卯足干劲、拼劲，在高质量发展跑道上迈出了坚实步伐。

新型工业化是县域经济高质量发展的重要方向。贵阳市开阳县依托磷化工基础优势，积极进军新能源领域。在夯实根基上，该县瞄准矿产资源，以“多找矿、找好矿、找大矿”为目标，利用财政资金、社会资金投入等开展整装勘查以及老矿周边探矿工作。截至目前，该县磷矿资源勘查增加12亿余吨（开磷东翼深部+整装勘查）资源储量，已设立4个磷矿探矿权，共有8个磷矿勘查区块。在激发新活力方面，该县用新技术改造传统磷矿产业，形成以基础磷化工、精细磷氟化工、新能源电池及材料为主攻方向的产业链条。今年，开阳县聚力生精细磷化工循环产业园的年产10万吨氢氧化钾项目顺利开工，该项目的二期工程已破土正在建设。

刺梨产业持续发展壮大，市场竞争力不断增强，是贵州推进一二三产融合的缩影，也是兴业强县富民的生动写实。眼下，正值刺梨丰收季节，刺梨加工企业正开足马力生产。“目前，我们已榨了300多吨原液，都是老百姓当天拉来当天榨。”贵州天刺力生物科技有限责任公司厂长李玉元介绍，黔西南州安龙县刺梨种植面积3万亩，其中2万亩已进入丰产期，今年鲜果产量预计可达2000吨。目前，贵州已形成以六盘水、安顺、毕节、黔南为核心种植区，盘州、水城、龙里、贵定等15个县（区）为产业集聚区的布局，刺梨种植面积稳居全国第一。

本版主编：岳振 本版责编：刘杰 梅明杨
版式设计：侯刚 张睿